

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺
lokpeter@outlook.com

我日用糧 2023 11.20

YouTube 音訊

外邦人的救贖

整個聖經都包含了神對外邦人的關懷和救贖計劃

申命記 第 32 章

32:43 你們外邦人、當與主的百姓一同歡呼、因他要伸他僕人流血的冤、報應他的敵人、潔淨他的地、救贖他的百姓。申命記 第 32 章

“你們外邦人哪，要與神的百姓一同歡樂；因他要伸他僕人流血的冤，要報應他的敵人，潔淨他的地，救贖他的百姓。”

這段經文在舊約聖經中，是在談論神對待祂百姓以色列人的關懷和拯救。這裡的「外邦人」指的是非以色列民族的人，被邀請與以色列人一同歡樂和稱頌神。文字中強調了神將要伸冤、報應敵人、潔淨地並拯救祂的子民。

從聖經的角度來看，神對外邦人的關懷並非在某個特定時間點開始的，而是貫穿整個聖經歷史。早在舊約時代，就有關於神與外邦人相交的記錄。

在舊約中，神並非只關注以色列民族，而是表達了對整個世界的關懷和愛。舉例來說，亞伯拉罕被視為一個重要人物，因為神應許他成為多國的父親（創世記 17：4-6），這暗示著神的祝福不僅僅限於以色列，也延伸到其他民族。

但在新約中，耶穌基督的來臨特別突顯了神對外邦人的拯救關懷。耶穌的教導和使命是普世性的，祂的救贖工作不再僅限於以色列，而是向所有人開放。耶穌在福音書中多次與外邦人接觸，並表達了對他們信仰的讚賞（馬太福音 8：5-13，路加福音 7：1-10 等）。

保羅成為了一個在外邦人中傳福音的使徒，並強調神的救恩是供給所有人的（羅馬書 1：16）。他在各地傳道，許多外邦人也相信了基督並成為基督徒。在使徒行傳和保羅的書信中，都有許多記載了神的救恩如何拓展到外邦人身上。

因此，雖然舊約和新約有不同的重點，但整個聖經都包含了神對外邦人的關懷和救贖計劃。聖經中有多處提及神對外邦人的關懷和對他們的呼召。以下是一些相關的經文：

約拿書（約拿傳）：約拿書是關於先知約拿的故事，他被差遣去預言尼尼微的毀滅，但尼尼微人悔改了，神也改變了祂的判決。這本書突顯了神對外邦人的關懷和憐憫（約拿書 4：11）。

以賽亞書：以賽亞書中有一些預言是關於外邦人的，表明神的拯救不僅限於以色列人。比如，以賽亞書提到外邦將來會尋求神（以賽亞書 2：2-4）。

馬太福音：在新約中，耶穌與外邦人接觸的記載頗多。例如，耶穌治癒外邦人的兒子（馬太福音 8：5-13）和稱讚外邦人的信心（馬太福音 15：21-28）。

使徒行傳：使徒行傳記錄了保羅等使徒如何傳揚福音給外邦人，並有許多人因信仰基督而轉變。

羅馬書：保羅在羅馬書中強調神的拯救是普遍的，供給所有相信的人，不分猶太人或外邦人（羅馬書 3：29-30）。

這些經文提供了聖經中神對外邦人關懷的例子，突顯了神對整個世界的關注和拯救計劃，而非僅限於特定的民族。

我們祈禱

親愛的天父，感謝祢無盡的慈愛和關懷。感謝祢對每個人的愛都是平等且普遍的，不分民族和背景。今天我們特別為外邦人來到祢面前祈求。

求祢開啟他們的心靈，讓他們能夠體驗到祢無與倫比的愛。願祢的愛和恩典觸摸他們的生命，讓他們認識到祢的真實和美好。求祢差派人去傳揚福音，讓那些迷失的心靈能夠找到救贖和安慰。

求祢在外邦人的生活中彰顯祢的智慧和慈悲，讓他們看到祢在這個世界上的工作和祢對每個人的美好計劃。願他們因著祢的愛而被吸引，來尋求並認識祢。

主啊，願祢的聖靈臨到外邦人中間，引導他們走向祢的道路。願他們在祢的愛里找到平安和喜樂，得以認識和經歷祢的救恩。

我們奉耶穌基督的名祈禱，阿們。

申命记 第 32 章

32:1 諸天哪、側耳、我要說話、願地也聽我口中的言語。

32:2 我的教訓要淋漓如雨、我的言語要滴落如露、如細雨降在嫩草上、如甘霖降在菜蔬中。

32:3 我要宣告耶和華的名、你們要將大德歸與我們的神。

32:4 他是磐石、他的作為完全、他所行的無不公平、是誠實無偽的神、又公義、又正直。

32:5 這乖僻彎曲的世代、向他行事邪僻、有這弊病、就不是他的兒女。

32:6 愚昧無知的民哪、你們這樣報答耶和華麼、他豈不是你的父、將你買來的麼、他是製造你、建立你的。

32:7 你當追想上古之日、思念歷代之年、問你的父親、他必指示你、問你的長者、他必告訴你。

32:8 至高者將地業賜給列邦、將世人分開、就照以色列人的數目、立定萬民的疆界。

32:9 耶和華的分、本是他的百姓、他的產業、本是雅各。

32:10 耶和華遇見他在曠野荒涼野獸吼叫之地、就環繞他、看顧他、保護他、如同保護眼中的瞳人。

32:11 又如鷹攪動巢窩、在雛鷹以上兩翅揜展、接取雛鷹、背在兩翼之上、

32:12 這樣、耶和華獨自引導他、並無外邦神與他同在。

32:13 耶和華使他乘駕地的高處、得喫田間的土產、又使他從磐石中啞蜜、從堅石中吸油。

32:14 也喫牛的奶油、羊的奶、羊羔的脂油、巴珊所出的公綿羊、和山羊、與上好的麥子、也喝葡萄汁釀的酒。

32:15 但耶書崙漸漸肥胖、粗壯、光潤、踢跳奔跑、便離棄造他的神、輕看救他的磐石。

32:16 敬拜別神、觸動神的憤恨、行可憎惡的事惹了他的怒氣。

32:17 所祭祀的鬼魔、並非真神、乃是素不認識的神、是近來新興的、是你列祖所不畏懼的。

32:18 你輕忽生你的磐石、忘記產你的神。

32:19 耶和華看見他的兒女惹動他、就厭惡他們。

32:20 說、我要向他們掩面、看他們的結局如何。他們本是極乖僻的族類、心中無誠實的兒女。

32:21 他們以那不算為神的、觸動我的憤恨、以虛無的神、惹了我的怒氣、我也要以那不成子民的、觸動他們的憤恨、以愚昧的國民、惹了他們的怒氣。

32:22 因為在我怒中有火燒起、直燒到極深的陰間、把地和地的出產、盡都焚燒、山的根基也燒沖了。

32:23 我要將禍患堆在他們身上、把我的箭向他們射盡。

32:24 他們必因飢餓消瘦、被炎熱苦毒吞滅。我要打發野獸用牙齒咬他們、並土中腹行的、用毒氣害他們。

32:25 外頭有刀劍、內室有驚恐、使人喪亡、使少男、童女、喫奶的、白髮的、盡都滅絕。

32:26 我說、我必將他們分散遠方、使他們的名號從人間除滅、

32:27 惟恐仇敵惹動我、只怕敵人錯看、說、是我們手的能力、並非耶和華所行的。

32:28 因為以色列民毫無計謀、心中沒有聰明。

32:29 惟願他們有智慧、能明白這事、肯思念他們的結局。

32:30 若不是他們的磐石賣了他們、若不是耶和華交出他們、一人焉能追趕他們千人、二人焉能使萬人逃跑呢。

32:31 據我們的仇敵自己斷定、他們的磐石不如我們的磐石。

32:32 他們的葡萄樹是所多瑪的葡萄樹、蛾摩拉田園所生的、他們的葡萄是毒葡萄、全掛都是苦的。

32:33 他們的酒是大蛇的毒氣、是虺蛇殘害的惡毒。

32:34 這不都是積蓄在我這裡、封鎖在我府庫中麼。

32:35 他們失腳的時候、伸冤報應在我、因他們遭災的日子近了、那要臨在他們身上的、必速速來到。

32:36 耶和華見他百姓毫無能力、無論困住的、自由的、都沒有剩下、就必為他們伸冤、為他的僕人後悔。

32:37 他必說、他們的神、他們所投靠的磐石、

32:38 就是向來喫他們祭牲的脂油、喝他們奠祭之酒的、在哪裡呢、他可以興起幫助你們、護衛你們。

32:39 你們如今要知道、我、惟有我是神、在我以外並無別神、我使人死、我使人活、我損傷、我也醫治、並無人能從我手中救出來。

32:40 我向天舉手說、我憑我的永生起誓、

32:41 我若磨我閃亮的刀、手掌審判之權、就必報復我的敵人、報應恨我的人。

32:42 我要使我的箭飲血飲醉、就是被殺被擄之人的血、我的刀要喫肉、乃是仇敵中首領之頭的肉。

32:43 你們外邦人、當與主的百姓一同歡呼、因他要伸他僕人流血的冤、報應他的敵人、潔淨他的地、救贖他的百姓。

32:44 摩西和嫩的兒子約書亞、去將這歌的一切話、說給百姓聽。

32:45 摩西向以色列眾人說完了這一切的話、

32:46 又說、我今日所警戒你們的、你們都要放在心上、要吩咐你們的子孫謹守遵行這律法上的話、

32:47 因為這不是虛空與你們無關的事、乃是你們的生命、在你們過約但河要得為業的地上、必因這事日子得以長久。

32:48 當日耶和華吩咐摩西說、

32:49 你上這亞巴琳山中的尼波山去、在摩押地與耶利哥相對、觀看我所要賜給以色列人為業的迦南地。

32:50 你必死在你所登的山上、歸你列祖〔原文作本民〕去、像你哥哥亞倫、死在何珥山上、歸他的列祖一樣。

32:51 因為你們在尋的曠野、加低斯的米利巴水、在以色列人中沒有尊我為聖、得罪了我。

32:52 我所賜給以色列人的地、你可以遠遠的觀看、卻不得進去。

申命记第32章是一首以色列历史和神对以色列的恩典和警告为主题的诗歌。这首诗歌中，摩西提醒以色列人神如何引导他们，赐给他们许多祝福，但他们仍然不忠诚，追求其他神，并招致神的惩罚。这首诗歌最后呼吁以色列人归向神，并呼吁各国人民敬畏神并敬重以色列。这首诗歌强调了神的权能和公义，以及他对人类的关怀和爱。

以下是《申命记》第32章的一些重要经文，使用中文的基督教圣经版本（和合本）：

1. “他是磐石，他的作为完全，他所行的无不公平，是诚实无伪的神，又公义又正直。”（32:4）
2. “他发现他们的地土，在荒野何处，荒凉干旱无人经过之地，他周围环绕他，眷顾他，保护他，如同保护自己眼中的珍爱。”（32:10）
3. “我向来说，我要将他们分散，将他们的名号从人间全然涂抹，惟恐敌人惹动我，以为我手有能力，是我所行的事。”（32:26-27）

这些经文强调了神的全能、公义和信实。这一章是摩西写的一首歌，讲述神的慈爱和以色列人的背叛。在这首歌中，摩西警告以色列人，不要离弃神的律法，而是要坚持遵守它，否则必会招致神的惩罚。他还强调了神的公义，神必定对所有人公平，对背叛神的人会施以惩罚，而对忠心顺从神的人则会施以祝福。

《申命记》第32章是摩西的讴歌，也被称为《摩西的讴歌》或《耶和华的讴歌》。这是摩西在即将离世之际，向以色列人唱诵的一首诗歌，回顾了神对以色列人的眷顾和他们的背离。

读完《申命记》第 32 章后，得到了以下几个主要的心得和收获：

神的信实和公义：摩西在讴歌中回顾了神对以色列人的信实和公义。他提到神的作为，如神的创造、拣选以色列、领导他们穿越旷野，并赐福给他们。这段经文提醒，神是忠信的，祂对自己的子民充满慈爱和关怀。神的信实和公义应当激励们对祂的信靠和顺从。

人的背离和神的惩罚：摩西也提到了以色列人的背离和他们因此所受到的神的惩罚。他描述了他们的悖逆和背叛，以及由此带来的灾难和苦难。这段经文提醒，人的背离和罪恶会带来后果和神的审判。们应当警惕自己的行为，避免背离神的道路，以免招致神的惩罚。

神的怜悯和救赎：尽管以色列人背离了神，摩西也提到了神的怜悯和救赎。他描述了神如何拯救他们并带领他们，以及神对他们的宽恕和怜悯。这段经文提醒，即使们背离了神，神仍然愿意接纳们，并以祂的慈爱和救赎来拯救们。

综上所述，读完《申命记》第 32 章后，得到了关于神的信实和公义、人的背离和神的惩罚，以及神的怜悯和救赎的启示。这些启示提醒要珍惜神的信实和公义，警惕自己的行为，避免背离神的道路，并相信神的怜悯和救赎。无论们曾经犯过多少错误，神仍然愿意接纳们，并以祂的慈爱和救赎来拯救们。